

# 无线充电新技术助力新能源汽车 车位上停一停 电动汽车就能充好电



“远程磁性齿轮”可以为电动汽车进行无线充电。

本报讯 记者 陈臻 近日,有关上海将出台新政鼓励市民购买新能源汽车的新闻频频见诸报端,在刚刚闭幕的工博会上,也有“新能源汽车展”参与其中。如果抛开价格因素,和传统能源的汽车相比,以电为主要动力来源的新能源汽车在动力源的补充上还存在诸多不便。近日,英国科学家的一项发明则在一定程度上缓解了这一问题。

## 新无线充电技术更加健康

无线充电技术在生活中已经被广泛应用,目前手机、剃须刀和电动牙刷等都可以通过这种技术充电。这些产品的无线充电原理基本相似,即在充电器的发送和接收端各有一个线圈,发送端连接电源后产生电磁信号,接收端线圈感应该信号后产生电流。

这种无线充电技术在工作时会产生电磁场,功率较小时,电磁场还不足以对人体产生影响,但是如果要用这种技术给功率较大的汽车用充电桩充电,就必须使用高频电磁场,长时间、高强度地接触高频电磁场

可能会导致神经衰弱或心血管系统的一些疾病。

针对这种情况,英国哥伦比亚大学的科学家怀特海德近日研发出了一种更加健康的汽车无线充电方式。他使用自己开发出的“远程磁性齿轮”代替电磁线圈。远程磁性齿轮是一对磁铁,通电以后,充电器内的一个磁铁会转动起来,在磁场的带动下,车内磁铁也会转动起来,转动产生的机械能会被转化为电能进行充电。这样就有效规避了传统无线充电技术可能带来的高频电磁场的问题。

## 优点众多 新技术已被投入使用

除了对人体影响较小外,这项新的无线充电技术还有其他优点。较低的电磁波频率除了确保人体健康外,也杜绝了无线充电和其他设备相互干扰的可能性。虽然目前该无线充电系统仍然需要把车停在某一位置才能充电,但由于没有电线,在雨雪天气下充电时就不用担心水进入插座发生漏电,充电的安全性也大大提高。

目前,英国哥伦比亚大学的四辆校车已经使用了该系统,实践证明,该无线充电系统的效率能达到传统有线充电的90%,为校车的电瓶充满电大约需要四个小时。

## 》相关新闻

### 荷兰拟建

### 可为汽车充电的高速公路

在10月底举办的荷兰设计周上,有公司展示了一种新型智能公路的计划。这条公路上采用了多种最新的技术,包括随着车辆的靠近亮度逐渐提高,车辆通过后关闭的节能灯、白天时利用阳光充电,夜晚为道路提供照明的发光涂料等,更特别的是,这条公路还会有一条电动车专用的车道,可以让电动汽车边开边充电。在这条公路上开电动汽车,可能就会像在家插上电源使用笔记本电脑一样,不用担心电池没电的情况发生。

这条新型智能公路预计将于2013年开建,实现以上所有的功能大约需要五年的时间。

## 》知乎问答

### 脚上磨的泡是否该挑破

网友问:脚上磨的泡是否应该主动挑破?

@芮元 普外科在读博士,胃肠外科方向)

常见的“水泡”(术语称水泡,强调是一种病理状态)其实是局部的皮肤在受到反复的摩擦后,表皮与其下的组织失去致密的联系,体液(就是组织液)渗入这个间隙后所形成的。皮肤科病学的标准注释是:高出皮面、内含液体的局限性、腔隙性皮损;可位于角质层下、表皮内或表皮下,根据位置不同,疱壁可呈紧张或松弛;内容物含血液者称血疱)。

遇泡挑泡似乎是人们在发现水泡之后最常见的做法,殊不知这样做存在较大的风险。

如果缺乏足够的无菌观念,患处没有消毒或者挑泡的器械没有消毒,抑或挑破水泡后的创面没有很好的与外界隔离,都有造成伤口感染的风险;而一旦发生了感染,即使只是单纯的局部的炎症,在增加不适感的同时也会引起活动的不便(针对这个特定部位)。

以楼主所谈足底的水泡为例,个人建议:

1.若局部的水泡较小,只有挤压时会有不适感,不需特殊处理,如果

能休息当然最好,实在需要活动可以更换已经穿得合脚的鞋或是适当增加袜子的厚度,减少对局部的刺激,有助于水泡的自行消退;

2.若水泡较大,通过上述手段并未是水泡减小或局部疼痛明显,可以采取破壁的方式引流出内容的液体,再妥善包扎(操作的前提是无菌原则!包扎时要避免过紧以免引起局部的缺血);

3.如果局部除了疼痛,还出现了局部皮肤温度升高,水泡内液体浑浊甚至有脓性物,提示可能有局部的感染或是脓疱形成,建议立刻就就近就医,局部切开引流,可能需要口服或肌注抗生素治疗。

PS:自己挑脚上的水泡最后因为脓毒血症挂掉是一个发生在我们大学的真实案例,虽年深日久,但因为被写入了病理学的病例分析辅导中而在学子中代代相传……

PPS:作为一个小时候因为水泡自己包扎了脚趾,打了一个下午篮球回来拆开绷带发现水泡变脓疱单侧腹股沟淋巴结都长大,最后切开引流吃了一星期抗生素穿了一星期拖鞋(单脚)!上学的人,我可以很负责地告诉你,包扎要谨慎啊!

## 为什么有的人拔智齿不用敲?

网友问:为什么有的人拔智齿不用敲?

@高麒 口腔医生):

回答这个问题之前,应该回答的是另一个问题,为什么拔牙要敲?

常规的拔牙中,需要用到牙骨锤的地方主要有两种情况,通俗地讲,一种情况是牙齿和周围骨头很紧密不敲不能获得间隙,另一种是要拔的牙齿劈开变成小块儿拿出来。敲击的冲击力重可劈开牙齿,轻可使器械顺利进入牙根和牙齿周围的骨头中,是比

较经典有效的拔牙辅助方法。

所以,符合以上两种情况的病人,就需要使用牙骨锤来配合拔牙。针对问题通俗来说,就是智齿太结实,不敲松就撬不动,或方向不对顶住了前面的牙,不劈碎拿不出来。

但话说回来,敲击带来的震动,还是很不适的,有的病人还会觉得敲得头疼什么的。临床上也慢慢开始淘汰。我们医院的颌面外科(拔牙科室)现在已经完全不敲了,需要开髓间隙或劈开牙齿的时候都使用拔牙专用的涡轮机,对病人来说也会舒适很多。

以上内容由知乎网提供

## 》酷品



### 帮助形成肌肉记忆的护手

“肌肉记忆”是指在重复相同动作的过程中,肌肉最终可以达到无需意识支配即可做出反应的程度,对运动员来说特别重要。而要让肌肉产生“记忆”则是一个漫长又艰苦的过程。

这条臂带具有和位于各个关节处的振动垫与LED连接的传感器,它能检测到佩戴者关节的弯曲和扭动。教练在指导时,首先可以亲自完成一个完美的动作,传感器会记录下各时间段手臂各部分应该存在的位置。随后当运动员自己练习时,传感器会激活选定的振动垫和LED,不断给予佩戴者正确的动作引导。



### 踢一脚就开的后备箱盖

当独自驾车,双手拿满东西站在车后时,唯一的办法或许就是先放下东西,打开后备箱盖,再从地上把东西放进后备箱,着实是个麻烦的过程。

福特一款新的SUV安装的新功能就以“以人为本”的角度解决了这一问题。只要车钥匙还在口袋里,你出现在车后方时,车就会感觉到,此时只要轻轻地往后备箱上方踢上一脚,后备箱就会打开,放

完东西再踢一脚,盖子又会乖乖地关上。



### “水泥板”名片

法国一家公司为旗下员工提供了一种厚重的名片,由混凝土制成。它不会像传统名片那样很容易被折掉了角,但边角角不时掉下的碎屑也是个令人头疼的问题。乍一看这张名片,或许更像是一块手机的锂电池板。雕刻上去的大名、公司名称、地址、电话等信息一定可以让入印象深刻。

记者 陈臻

## 》IN词

### 社交软件 “三点定位”

现在大多数只能手机用户都会安装社交软件,而社交软件又大多提供了“查看附近的人”的功能。有网友指出,在微信上找到一个目标后,在较短时间内,选择三个位置记下该目标和你的距离,只要目标基本没有移动,以这三个位置和距离为圆心和半径画圆,就能精确定位目标所在的位置。

点评:这是在找朋友还是在找犯人?

### 洗衣机人生

来自一部今年10月的英国黑色喜剧片,形容当一个人足不出户,日复一日地困在斗室里,杂物废物狼藉满地,生活得乱七八糟,精神恍惚,害怕外出,害怕见人,在一个狭小的空间里不停原地转动,毫无出路,越扭越干,过着像是被关进了洗衣机的生活状态,是形容宅男宅女

的新名词。

点评:再脏的衣服也会有被洗得差不多拿出去晒的时候,洗衣机人生也总有该结束的一天。

### 懒蚂蚁型员工

任何一个组织中,都会存在一类“懒蚂蚁”型员工。他们懒于杂务,而喜欢用更多时间去读书、思考、探求和积累。在办公室,他们显得游离又格格不入,却往往能审时度势。他们想法丰富,洞察深刻,但在组织中往往难以得到领导和其他员工的认同和理解,而一旦遇到合适的环境或在一些关键的时刻,他们却能把握时机,将平时不易被他人察觉的自身价值展示出来,为组织带来难以想象的价值和效益。

点评:“懒蚂蚁”离不开“勤劳蚂蚁”在日常事务上的支持,所有人都是“勤劳蚂蚁”或都是“懒蚂蚁”,无疑是后者更加可怕。

记者 陈臻

本版每逢周三出版